

DIARIO DE MALLORCA

del miercoles 24 de Enero de 1810.

La Virgen de la Paz.

Observaciones Meteorológicas de ayer. Afec. Ast. de hoy				
Epocas.	Termómet.	Barómet.	Atmósfera.	Sale el sol á las 7
7 de la m.	9 g.	27 p. 10 l.	NNO.	y 9 m. y 11 s.
12 del dia	10 g.	27 p. 10 l.	NO.	se pone á las 4
5 de la t.	10 g.	27 p. 10 l.	O.	y 51 m. y 4 s.

A V I S O.

Por el correo de anoche recibió el Editor Gazetas de Cadiz que llegan al 5 del corriente, y Diarios de Cartagena hasta el 13, con noticias interesantes que hubiera anunciado en este dia á no haber llegado tan tarde la balija; pero que se darán á luz con la mayor brevedad.

NOTICIAS PARTICULARES.

Extracto de la Gazeta de Valencia de 12 del corriente.

Paris 7 de Noviembre.

El Duque de Abrahantes llegó á Francfort el 27 de octubre, y fue recibido con los honores debidos á su dignidad, y despues de hora y media de detencion continuó su viaje para Maguncia, á donde llegó el 29.

El Redactor del Semanario Lusitano le añade á este articulo la siguiente nota.

Junot no recibió tantos honores quando dexó su Ducado de Abrahantes. Encargamos á los Alemanes que reparen bien en los carruages en que viaja este Duque, porque quando lo despojaron de su insigne Ducado hizo embarcar en Lisboa el carruage que el Duque de Sussex, hijo del Rey de Inglaterra, habia dexado en Portugal, de cuyo procedimien-

to fueron instruidos los Ingleses, que con mucho modo lo hicieron volver á tierra con gran sentimiento del Señor Junot. Puede que ahora lleve tambien algun carruage de algun Príncipe aleman, porque el bueno del Duque nominal de Abrahantes, está tan sujeto á estas distracciones, que ya se le obligó en su primera juventud á salir del pais en que habia nacido por haber padecido una distraccion semejante en la tienda de un relojero, y haberse llevado algunos relojes sin conocimiento de su amo.

Sevilla 27 de Diciembre

Sin embargo de que los franceses en sus papeles nos presentan á Bonaparte tan pronto en los consejos como en el teatro, tan pronto sentado en el trono recibiendo los homenajes de sus criaturas, y oyendo las quejas y pretensiones de sus esclavos, como entregado á los placeres del campo, los periódicos ingleses, con relacion á los dichos de los jóvenes parisienses recién llegados á Londres, dicen que Napoleón está muy enfermo, cubierto de cáusticos, rebeldes á los médicos y desahuciado por estos.

Esto no obstante los papeles últimos anuncian que el tirano trata de tomar el título de Emperador de Alemania, y como tal hacerse reconocer por todos sus vasallos.

El ejército del Duque del Parque progresa en sus movimientos; y parece que los Ingleses unidos á los Portugueses caminan hácia Castilla.

El ejército del centro ha sido reforzado con crecidos destacamentos, recibe todos los dias grandes remesas de artillería, fusiles y municiones, y permanece sin novedad en la Sierra.

Del 29.

Sagun los últimos avisos el enemigo se refuerza considerablemente en todos los puntos de Castilla, y en particular en Burgos.

Real Carolina 26 de diciembre

El ejército se aumenta diariamente con las partidas de tropas que entran. De nuestros prisioneros unos van llegando, y muchos sabemos que han escapado de las garras del enemigo. Las partidas sueltas de D. Isidoro Mir y D. Ven-

tura Ximenez se han batido en el Corral de Caracuel con las avanzadas enemigas, y les han hecho retroceder vergonzosamente, sucediendo lo mismo al otro dia, aunque se les presentaron 300 franceses de á caballo. Todos los triunfos los deben los enemigos á la rapidez de sus movimientos; pero como nuestras partidas les exceden en esta parte, por lo regular triunfan de ellos, y se burlan de sus planes.

Córdoba 29 de diciembre.

Ayer pasaron por esta ciudad con direccion al ejército del centro 6 cañones con sus cajas de municiones y carros correspondientes para su servicio: pasan tambien con frecuencia partidas de tropas sueltas que suben al mismo destino.

El diario de Cadiz del 29 de Diciembre da la noticia siguiente.

En el periódico ingles *El correo de Inglaterra* del 28 de noviembre se lee: „Entre el número de conjeturas sobre el viage del Rey de Saxonía á Paris se halla la siguiente: „Bonaparte hace venir al Rey de Saxonía para desposar á la princesa Augusta su hija con Fernando VII; y restituyendo á este la corona de España, se hará ceder la parte de allá del Ebro: entonces la España adherirá (segun el lenguaje napoleónico) al sistema continental.“

Los que así riciocinan alaban infinito la idea, y añaden que hace honor al genio de Banaparte, asegurando que así pondria á la España en una situacion dificultosa. Pero dan á entender en esto quan poco conocen la revolucion francesa, y que no tienen la menor idea del verdadero estado de la Francia y de la España. El proyecto de volver á Fernando al trono que se le usurpó, y exígir la cesion de la parte del Ebro, es ya, digamoslo así, de segunda impresion. Se trató de lo mismo al declarar el Austria la guerra.

En las noticias de Londres desde el 1. hasta el 16 de Diciembre se lee igualmente lo que sigue, que juzgamos de la mayor importancia.

Ha llegado balija de Flesinga con cartas de Walcheren, que alcanzan hasta el 13. Todo quedaba listo para evacuar la isla, y los buques darian la vela luego que el viento lo

permitiese. El enemigo no ha hecho tentativa alguna para molestar durante el embarco de las tropas. Se han volado todas las fortificaciones, y se han quemado todos los almacenes, el arsenal &c. destruyendo todos los diques. En un día se han arruinado las obras que han estado haciendo los franceses por el espacio de 15 años.

El mensajero austriaco Mr. Maynz ha traído al Gobierno propuestas para una paz general, que ha de negociarse en el congreso insinuado. Si esta propuesta no es admitida, el Principe de Stahremberg (el Embaxador) tiene orden de ausentarse. Este importante asunto es el primero que ocupará la atención del nuevo Ministro Marqués de Wellesley.

Aragon.

Se nos ha dirigido por sugeto respetable por su caracter y muy conocido el siguiente escrito.

El día 23 pasaron los franceses oficio desde Teruel á la ciudad de Albarracin mandando se les tuviesen prontas 3 mil raciones y 2 mil fanegas de trigo. Todos los individuos de la Junta escaparon menos uno. Los del Cabildo eclesiástico igualmente segun lo tenían acordado menos dos, de los quales de uno nada se sabe. El dicho Vocal de la Junta, el individuo del Cabildo y el médico pasaron con autoridad propia á Teruel, donde estuvieron con el general frances. Se asegura que en nombre de sus respectivos cuerpos y del pueblo cumplieron, y fueron recibidos de aquel gefe sugetándose á él.

Los franceses entraron al día siguiente en Albarracin, sobre cuyo número se veria. Se han llevado una partida de paños y algunos comestibles. Nada de la Catedral, cuyas alhajas y adornos estaban puestos en salvo de antemano por disposición del Cabildo. No se sabe nada mas.

NOTICIAS DEL PAIS.

El viernes próximo á las quatro de la tarde se despachará correo para Tarragona.

La Criada que quiera acomodarse para servir, acuda al Impresor de este Periódico quien dará razon de un Caballero que busca una.